

# “温暖微行动”三下乡活动 走进汨罗



省妇联主席杜亚玲代表湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会接受爱心企业家、湖南竹林矿泉水有限公司董事长黄素萍女士的捐赠。

今日女报/凤网讯(记者李立 通讯员 万轩好)11月27日,岳阳汨罗市川山坪镇中心小学的大礼堂里,欢歌笑语不绝于耳,孩子们的笑声和掌声似乎要冲破礼堂屋顶。这是由湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会主办的“温暖微行动”三下乡活动现场,省妇联党组书记、主席杜亚玲带领的20多位爱心人士,岳阳市政协、妇联及汨罗市委、市政府领导,学校全体老师、周边群众、家长代表,和学校近600名孩子一起,共同组成了这汇聚着满满爱意的海洋。

杜亚玲告诉记者,这次活动是贯彻习近平总书记针对“十三五”时期的扶贫开发工作所指出的“贵在精准、重在精准、



参加活动的相关领导、爱心人士与学校师生合影。

成败之举在于精准”的重要举措,也是“温暖微行动”的一贯宗旨。这次“温暖微行动”三下乡活动走进汨罗,就是致力于将物资和爱心,送到真正需要帮扶的农村留守儿童手中和贫困学校。

省妇联副主席卢妹香告诉记者,“温暖微行动”的主要特点在于“微”字,“是指从微小的公益事情着手,随时随地帮助身边需要帮助的人和事。简单来说,就是将公益活动平民化。”

作为省妇联、省妇女儿童发展基金会积极打造的公益品牌,“温暖微行动”从2012年实施以来,已为13个市州34个县38所贫困学校赠送了1.7万套爱心课桌椅。从去年开始,“温暖微行动”的内涵与外延得到进一步丰富与发展,从单一的物质捐赠

形式向多元化活动模式转型,利用“三下乡”活动,走基层,精帮扶,把爱心和温暖送给边远贫困地区的农村留守儿童和困境妇女。

活动现场,爱心企业家黄素萍女士慷慨解囊,捐赠50万元,支持汨罗市10余家单位和学校的教育事业,还为川山坪镇中心小学的师生们赠送了文体用品,并现场捐助20位贫困学子。省妇女儿童发展基金会为学校赠送了足球,来自湖南省儿童医院以副院长赵斯君为首的专家团队为孩子和家长开展了健康知识讲座和义诊,长沙典承文化艺术团及其他文艺工作者们则带来了精彩演出。省妇联党组成员、副厅长级纪检员郑丽东为参加活动的单位和个人颁发荣誉证书。

## 关爱山区留守儿童 我省“知心屋”第五期培训开班

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)11月24日,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会联合长沙蓝宇心理咨询有限公司,在长沙市举行全省农村留守儿童心理健康辅导中心“知心屋”第五期培训——操作技能培训开班仪式,省妇联副主席卢妹香出席并讲话。

卢妹香表示,“知心屋”项目是省妇联、省妇女儿童发展基金会为农村留守儿童办的又一件实事。参训人员要充分发挥

社会心理工作者和专职教师队伍的作用,利用专业技术搞好社会服务,建立长效机制,推进项目有效运行,促进农村留守儿童关爱服务体系建设。

记者了解到,本次培训班为期三天,培训对象为第一批示范点学校的社会心理工作者及专职教师,共计60人。此次培训旨在让社会心理工作者和示范点专职教师,对“知心屋”运行管理中应用到的心理测评软件、沙

盘操作、团体辅导等有更进一步的了解和掌握。

据悉,2014年6月,省妇联、省妇联儿童发展基金会启动“知心屋”项目,拟分三期在全省建立100个农村留守儿童心理健康辅导中心示范点。项目启动一年以来,前期已经完成了初步调研、方案论证、示范点选址、社会心理工作者队伍组建等工作。今年10月,第一批30所示范点学校的“知心屋”已全面启动运行。

## “我创业 我美丽” 女大学生创业指导巡回报告会到湖南文理学院

今日女报/凤网讯(通讯员 范哲铭)11月26日,由省妇联、省教育厅主办,常德市妇联、市教育局和湖南文理学院联合承办的“我创业 我美丽”女大学生创业指导巡回报告会在湖南文理学院举行。常德市人大副主任肖艳芳,常德市妇联党组书记、主席袁世平出席报告会并讲话,省妇联、省教育厅相关部门同志到会指导。

常德市妇联主席袁世平在致辞中,希望广大女大学生在“大

众创业、万众创新”的新时代中,努力抓住时代的机遇,勇敢面对时代的挑战。

报告会上,步步高投资集团股份有限公司董事长张海霞、天泉生态草业工程有限公司董事长兼总经理梁伟、湖南巧工文化艺术有限公司总经理刘颂松、湖南省梅林果业有限公司董事长何静、湖南创业赢品牌管理公司创业学院院长兼副总裁熊莘,与来自湖南文理学院、湖南应用技术学院等院校的500余

名女大学生一起分享了自己的创业历程、创业心得和创业经验。常德市人大副主任肖艳芳表示,希望女大学生认清形势,争做创新创业生力军;希望广大女企业家勇于担当,甘于奉献,成为女大学生创新创业的引路人;希望相关部门主动作为,为女大学生的创新创业之路保驾护航。湖南文理学院副校长张大顺,常德市教育局、各区县(市)妇联等相关部门负责人出席报告会。

## 女性健康公益讲座 开讲湖南高校

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)守护青春,关爱至伊。11月24日下午,由中国妇女发展基金会主办,湖南省妇女儿童发展基金会、长沙市妇女儿童发展基金会、湖南商学院、长沙市妇幼保健院联合承办的“守护青春 为爱改变”女性健康校园公益专题讲座在湖南商学院举办,省妇联副主席卢妹香出席。湖南商学院750余名学生参加讲座。

讲座由长沙市妇幼保健院主任医师周燕飞担任主讲。她讲授了女性怀孕流程、人工流产、正确避孕等相关知识。据了解,“关爱至伊·流产后关爱”(PAC)公益项目是2011年9月由中国妇女发展基金会、中华医学会儿科学分会、国家人口计生委科学技术研究所、人民日

报、人民网联合发起的,旨在向年轻女性提供科学的避孕宣教和咨询服务,从而避免人工流产和重复流产的伤害。截至目前,每年逾150万女性从这种服务模式中获益。

又讯 今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 张晓萍 胡雪玲)11月24日,益阳市妇联在湖南城市学院举办了关爱女性健康(PAC)项目进高校公益讲座。湖南城市学院500多名女大学生聆听了讲座。讲座邀请了湖南省PAC专家讲师团成员、益阳市妇幼保健院计划生育科科长、妇产科副主任医师刘毅主讲,刘毅以“守护青春、为爱改变”为主题,讲授了女性生殖器官功能、人工流产对女性健康的影响和危害、正确的避孕方式等医学健康知识。

## 我省首个 民间手工女艺人协会成立

今日女报/凤网讯(记者 凌晴 通讯员 黄兰香)华美的刺绣、生动的雕刻、精妙的编织……一件件手工作品让人惊叹不已。11月27日,长沙市民间手工女艺人协会成立大会暨创新创业作品大赛在开福区沙坪湘绣广场举行,民间手工女艺人们用精湛的技术制作出的作品进行了现场PK。省妇联副主席鲁华出席并讲话。我省首个民间手工女艺人协会同时成立。

鲁华指出,发展手工编织有助于妇女就业创业、促进经济发展,有助于家庭和谐、社会稳定,希望各级妇联加大工作协调力度,积极争取政府有关部门在政策、资金、项目上对在手工编织业中就业创业的妇女给予更多支持。把推进手工编织项目与妇女小额贷款结合起来,帮助从事手工编织的妇女创业发展。指导协会有序地扩大会员队伍、加强培训,完善工作网络,大力推广协会+公司+农户(妇女)、产加销一条龙的生产经营模式,提高从业妇女的素质和组织化程度,展示妇

女创新创业风采。本次手工大赛由长沙市民间手工女艺人协会、开福区妇联协办。经过前期的筛选,刺绣、雕刻、编织、纸艺、综合类各5名选手脱颖而出,进入现场PK赛。通过选手作品展示和现场编织环节,最终刺绣类杨利群、编织类周佳霖、雕刻类周倩玉、剪纸类林戈和综合类冒志红脱颖而出,分别获得该组别的第一,获评“创新创业女能人”。

长沙市委常委、副市长张迎春,省妇联事业部负责人,长沙市妇联党组书记、主席谭慧慧,开福区委书记廖建华,长沙市民政局副局长何水军出席活动。

据悉,省妇联高度重视帮助妇女发展手工编织业,促进妇女居家灵活就业。创建女红文化创客等12个基地;今年,联合省人社厅下发《关于推动全省手工编织业加快发展促进妇女创业就业的意见》;组织手工编织企业参加中国妇女手工制品博览会,我省湘绣作品和布艺作品分别荣获金奖和最喜爱作品奖,省妇联获优秀组织奖。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。